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Τρία έμβολα και οι πιέσεις. 

Στο διπλανό σχήµα, βλέπετε µια κατακόρυφη τοµή ενός κυβικού δοχείου το οποίο 

είναι γεµάτο νερό, στο οποίο υπάρχουν τρία αβαρή έµβολα Α, Β και Γ σε ισορροπία. 

Τα εµβαδά των τριών εµβόλων είναι ίσα και το Β βρίσκεται στο µέσον της κατακό-

ρυφης έδρας.  

i) Για τα µέτρα των εξωτερικών δυνάµεων που ασκούνται στα έµβολα ισχύει: 

α) F1=F2=F3,   β) F2 < F1 <F3,    γ) F1 < F2 <F3. 

ii) Αν F1=4Ν, να βρεθούν τα µέτρα των άλλων δυνάµεων, αν τα έµβολα έχουν εµ-

βαδά Α=2cm2, ο κύβος πλευρά 2α=1m, η πυκνότητα του νερού ρ=1.000kg/m3 και g=10m/s2. 

Απάντηση: 

i) Ας πάρουµε το Β έµβολο. Στο διπλανό σχήµα έχουν σχεδιαστεί οι δυνάµεις 

που δέχεται, όπου Fυ η δύναµη από το υγρό. Το έµβολο ισορροπεί, οπότε: 

Fυ=F2 +Fαt →pΒ·Α=F2 +pαt·Α ή at
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όπου pΒ η πίεση του υγρού στην εσωτερική πλευρά του εµβόλου.  

Ίδια εξίσωση ισχύει και για τα άλλα έµβολα: at
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Αλλά για τις πιέσεις αυτές ισχύει: 

gapp AB ρ=− , gapp BΓ ρ=−  ή a2gpp AΓ ⋅=− ρ  (1) 

Από τις παραπάνω σχέσεις προκύπτει ότι Γppp BA << , οπότε: 
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Σωστή η γ) πρόταση. 

ii) Επανερχόµενοι στις σχέσεις (1) παίρνουµε: 
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